

## После критики. Редакцию еженедельника "Пайк" выставили за дверь арендуемого офиса в Хатлоне

Редакцию еженедельной газеты «Пайк», единственного независимого издания в Хатлонской области, выставили за дверь арендуемого офисного помещения в здании отдела по делам для молодежи города Куляба.

Руководство издания считает, что это произошло из-за публикации критической статьи о руководстве молодежным сектором региона, после чего их попросили немедленно освободить съемное помещение.

Власти говорят, что это требование не имеет отношения к критической статье: «дело в том, что в рабочих помещениях редакции еженедельника теперь будут проводиться курсы кройки и шитья».

Ахмади Иброхим, главный редактор издания «Пайк», сказал 19 сентября в беседе с Радио Озоди, что в последнем газетном выпуске был опубликован критический материал о руководстве отдела по работе с молодежью Куляба и через несколько часов после этого от них потребовали освободить рабочее помещение.

За неделю до этого, по словам главреда «Пайк», мэрия Куляба с раздражением отреагировала на другой критический материал.

«Комитет по делам молодежи продемонстрировал молниеносную реакцию. Уже на второй день председатель комитета поручил своим подчиненным в Кулябе выставить за порог редакцию нашего еженедельника», - говорит Ахмади Иброхим.

Скандалная статья "Бахши чавонон дар минтакаи Кӯлоб бо % қарз мегирад" (Отдел по делам молодежи в Кулябе получает кредиты в %) была опубликована в еженедельнике «Пайк» 19 сентября. В материале говорится об аудиторской проверке Счетной палаты, которая выявила нецелевое использование бюджетных средств в молодежном секторе.

В статье утверждается, что отдел по делам молодежи Куляба берет средства в долг от обменщиков валюты. Зайниддин Давлатов, руководитель отдела по делам молодежи Куляба, объяснил это тем, что финансовые средства из Минфина поступают к ним с опозданием и они вынуждены брать в долг.

По его словам, они не допускали злоупотребления бюджетными средствами, правда, им пришлось потратить их на подготовку нарядных костюмов для молодежи и покупку флагов для встречи президента страны в различных районах области. Критическая статья, основной фокус которой был сделан на злоупотребление бюджетными деньгами, по словам представителей газеты, вызвала недовольство комитета по делам молодежи.

По словам Зайниддина Давлатова, он получил распоряжение от председателя Комитета о подготовке рабочего помещения под курсы кройки и шитья. Поэтому, продолжил он, освобождение рабочего помещения редакции никак не связано с публикацией критического материала.

В мэрии Куляба также сообщили Радио Озоди, что по поручению премьер-министра страны Кохира Расулзода, в рамках подготовки к 30-летию независимости РТ, здание отдела по делам молодежи в Кулябе должно быть отреконструировано, а рабочие помещения должны быть задействованы для работы с молодежным сектором. По информации городского управления по госимуществу Куляба, мэр обязал их проинформировать редакцию еженедельника об освобождении арендуемого помещения.

Представители газеты «Пайк» сообщили, что чиновники из городской администрации и отдела по делам молодежи вместо исправления недостатков, указанных в статье, ополчились против журналистов и выставляют их за дверь. «При этом нам не дали никаких сроков для освобождения помещения. Мы считаем, что это новый вид давления на СМИ», - утверждают собеседники из «Пайка».

В 2014 году по решению областной прокуратуры деятельность газеты «Пайк» была приостановлена.

В решении областной прокуратуры Хатлона говорилось, что еженедельник «Пайк» не смог пройти перерегистрацию в установленный пятимесячный срок и последующие пять месяцев печатался без разрешения. Прокуратура оштрафовала редакцию на 400 сомони за нарушение требований закона. «Пайк» издается с 2012 года и является единственным независимым изданием в Хатлонской области с населением более чем 3 млн человек.

<https://rus.ozodi.org/a/30174899.html>